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    РМО вчителів фізики та астрономії в 2014-2015 н. р. працювало в такому складі: всього членів РМО 30, з них кваліфікаційну категорію мають:

· спеціаліст – 3;

· ІІ категорію – 3 ;

· І категорію – 10; 

· вищу категорію – 14  ;

· педагогічне звання «Старший вчитель» - 10,

· педагогічне звання «Вчитель-методист» - 3 .

Протягом 2014-2015 навчального року РМО вчителів фізики спрямувало свою роботу  на реалізацію науково-методичної проблеми «Організаційно-методичне забезпечення роботи районного методичного об’єднання через впровадження компетентнісного підходу».
Методична робота з педагогічними кадрами в рамках методичного об’єднання вчителів фізики та астрономії була спрямована на розвиток творчої  особистості вчителя.  Головні зусилля  зосереджено на наданні реальної, дієвої допомоги педагогам навчальних закладів у підвищенні їх професійної майстерності, створенні творчої атмосфери, яка сприяла б ефективному втіленню інновацій.

Засідання РМО вчителів фізики та астрономії проводяться тематичні у формі круглого столу, семінарів, практичних занять тощо. На засіданнях РМО розглядаються актуальні методичні теми,  теоретичні питання розвитку та вдосконалення педагогічної майстерності вчителя, обмін та вивчення передового педагогічного досвіду.  З цією метою організовано та проведено у лютому 2015 року виїзне засідання РМО вчителів фізики на базі ліцею «Захисник» м. Запоріжжя з метою обміну досвідом роботи з теми «Сучасний урок фізики у сучасному кабінеті».  У засіданні взяли участь вчитель фізики ліцею «Захисник» Кравець Тетяна Іванівна, старший викладач кафедри дидактики та методик навчання природничо-математичних дисциплін КЗ «Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради Крамаренко Наталія Володимирівна та 12 вчителів фізики навчальних закладів Пологівського району. Вчителі фізики відвідали урок фізики в 11 класі з теми «Відбивання й заломлення світла. Закони заломлення світла», познайомились з досвідом роботи Кравець Т.І. щодо використання на уроках фізики ІКТ. Вчителі ознайомились із оформленням та обладнанням сучасного кабінету фізики та його використання під час проведення уроків. 

Робота вчителів не обмежується участю у засіданнях. Протягом 2014-2015 навчального року шестеро вчителів фізики з Пологівської СРШ І-ІІІ ст. № 2, Пологівської гімназії «Основа», Кінськороздорівського НВК, Басаньської та Григорівської  шкіл працювали в обласних творчих групах та 8 вчителів у районній динамічній групі щодо підготовки дидактичних матеріалів  для проведення самостійних та контрольних робіт з фізики для 7 класу через мережу Інтернет «Школа сучасних знань». 

В межах даного проекту закінчено роботу щодо наповнення віртуальної платформи навчальним матеріалом спецкурсу з фізики для 10-11 класів з теми «Електрика і магнетизм у медицині». Член обласної творчої групи вчителів астрономії, вчитель фізики та астрономії  Новоселівської ЗОШ І-ІІІ ст. Шамрай С.П. продовжує роботу над укладанням навчального матеріалу для спецкурсу з астрономії для 11 класу з теми «Астрономія у художній літературі та мистецтві».

Ефективно працює сайт районного методичного об’єднання вчителів фізики Пологівського району, який прикріплений до сайту відділу освіти райдержадміністрації. Сайт спрямований на здійснення методичної допомоги, висвітлення перспективного педагогічного досвіду кращих вчителів району, обмін досвідом.
Підсумком роботи творчої групи вчителів фізики, яка працювала з проблеми «Профільне самовизначення учнів як засіб інтеграції знань» став методичний посібник «Абетка вибору: фізика у твоїй майбутній професії», надрукований у жовтні 2014 році у 8 випуску серії «Бібліотека журналу «Фізика у школах України».

Важливим компонентом у підвищенні якості освіти є співпраця з вищими навчальними закладами.

Згідно  спільної угоди між відділом освіти, Пологівською гімназією «Основа» та Запорізьким національним університетом на базі гімназії  третій рік працює Пологівська школа юного фізика. Основною метою Школи юного фізика є підвищення якості освіти учнівської молоді, формування інтересу  до природничих наук та фізики зокрема. З деканатом фізичного факультету Запорізького національного університету узгоджувались плани проведення семінарів, лабораторних робіт.  Організовувався  підвіз слухачів школи юного фізика до  Запорізького національного університету для виконання лабораторних робіт у лабораторіях університету.  До роботи школи юного фізика залучено 75  учнів  9 – 11 класів навчальних закладів району. Паралельно з організацією та проведенням навчальних занять за ініціативи декану нашим учням пропонувались екскурсії у музеї, на підприємства. Так, наші юні фізики познайомились з історією створення, продукцією заводу МоторСІЧ, відвідали музей заводу. 

Третій рік поспіль учні Новоселівської ЗОШ І-ІІІ ст. разом зі своїм вчителем Шамраєм С.П. беруть участь в Очному турі Заочної аерокосмічної школи у м Києві, запровадженим Українським молодіжним аерокосмічним об’єднанням «Сузір’я». З метою популяризації курсу фізики, підняття престижу фізичної освіти, пошуку та вдосконаленню роботи з обдарованою молоддю вчителі фізики організовують та проводять роботу по залученню учнів до участі у Всеукраїнських учнівських олімпіадах, Всеукраїнських фізичних та природничих конкурсах  «Левеня», «МАН – юніор» у номінаціях «Технік-юніор», «Астроном-юніор». За результатами другого етапу  «МАН – юніор - дослідник» двоє учнів Пологівської СРШ І-ІІІ ст. № 2, вчитель фізики та астрономії Сиваш Ю.О., посіли ІІ місце та отримали дипломи ІІ ступеню Малої академії наук України. 
За підсумками заочного етапу Національного туру Міжнародного конкурсу молодіжних проектів з енергоефективності «Енергія і середовище» у 2014-2015 навчальному році  з понад 259 учнівських робіт було відібрано 45 кращих  для  участі у фіналі очного етапу Національного туру. 16-17 лютого 2015 року в рамках фіналу очного етапу Національного туру конкурсу «Енергія і середовище» у Києві відбулася презентація кращих шкільних проектів з енергоефективності та енергозбереження. З Пологівського району до фіналу були запрошені Степура Софія, учениця Пологівської гімназії «Основа», керівник, вчитель фізики Дадіані Ірина Володимирівна, (номінація «Проекти з енергозбереження, енергоефективності та відновлюваної енергетики»)   та  Болдурат  Вадим, учень Пологівської СРШ І-ІІІ ст. № 2,  керівник,  вчитель фізики Сиваш Юлія Олексіївна (номінація «Інформування суспільства»),  роботи яких ввійшли до кращих.  Степура Софія стала лауреатом  фіналу очного етапу Національного туру конкурсу «Енергія і середовище», посівши 5 місце. Болдурат Вадим створив пластиліновий мультфільм «Наша планета в наших руках»,  в  якому показав, якими повинні бути  майбутні чисті джерела енергії.  Цікава, оригінальна робота Вадима здобула перше місце в своїй номінації і буде представляти Україну на Міжнародному етапі
.

Результатом проведеної методичної роботи  стали зайняті нашими учнями  призові І та ІІІ місця  в обласному етапі Всеукраїнських учнівських олімпіадах з фізики  - вчитель фізики Срібна Т.М., з астрономії – вчителі астрономії Новоселівської ЗОШ І-ІІІ ст. Шамрай С.П.  Чапаєвського НВК Спудка В.П. та усвідомлення кожним членом РМО пріоритетних напрямків підвищення якості освіти.

Згідно річного плану районного методичного кабінету відділу освіти Пологівської райдержадміністрації на 2015 рік було вивчено питання щодо  формування в учнів системи фізичних знань та наукового світогляду на уроках фізики у Шевченківській ЗОШ І-ІІІ ст. 

Питання вивчалось шляхом відвідування уроку фізики у 7-му класі, вивчення документації: класних журналів, календарних планів вчителя, учнівських зошитів.

Фізику в Шевченківській ЗОШ І-ІІІ ст. викладає молодий вчитель Куліш Юлія Вікторівна, педагогічний стаж складає 4 роки, спеціаліст другої кваліфікаційної категорії, закінчила Бердянський державний педагогічний університет: за фахом вчитель математики та економіки.
Фізику викладає другий рік. У навчальному закладі фізика викладається у 7-9 класах згідно програми для основної школи, у 10-11 класах в Шевченківській ЗОШ І-ІІІ ст. - на рівні стандарту, тобто 2 години на тиждень.
У Шевченківській ЗОШ І-ІІІ ст. діє кабінет фізики, шкільні парти підключено до електричної мережі, фізичні прилади збережені, що дає можливість вчителю виконувати практичну частину, навіть при наявності одного комплекту приладів для окремих лабораторних робіт. Оформлення фізичного кабінету відповідає вимогам. Слід також зазначити, що Юлія Вікторівна розмістила у кабінеті нові таблиці, оновила куточок з охорони праці. 

На період перевірки відставання від програми не спостерігалось.

Під час вивчення питання  вчителем проведено відкритий урок з фізики у 7-му класі з теми «Око і зір. Вади зору». Відвіданий урок дав можливість  оцінити рівень опанування вчителем  фактичного матеріалу з фізики, володіння методикою викладання предмету,  вміння організувати учнівський колектив для засвоєння досить великої кількості фізичних термінів та понять.  Проведений урок відносився до типу уроків засвоєння нових знань. Слід зазначити, що вчителем дотримано структуру уроку зазначеного типу, виділявся час для фронтального опитування учнів з метою перевірки отриманих знань  на минулому уроці, новий матеріал подавався у логічній послідовності. Юлія Вікторівна під час пояснення нового матеріалу використовувала елементи комп’ютерної презентації та відеофрагменти. Досить цікаво була подана вчителем тема уроку. Запропонувавши учням розв’язати ребус, вчитель зміг мотивувати учнів на вивчення нової теми. Під час вивчення нового матеріалу Юлія Вікторівна використовувала елементи бесіди, роботу з підручником, розв’язок ребусів та кросвордів. Закріплення матеріалу проводилось із розв’язком якісних та розрахункових задач. Закріплення вивченого матеріалу показало, що учні засвоїли будову ока, змогли пояснити утворення зображень на сітківці ока, змогли дати  коротку характеристику вадам зору – короткозорості та далекозорості, за значенням оптичної сили лінз  змогли встановити тип лінз та ваду зору людини.


Поряд з тим, урок виявив недоліки та нераціональні підходи, що допускав вчитель. Так, під час фронтального опитування на початку уроку вчитель намагалася повторити з учнями вивчений матеріал на минулому уроці, при цьому поставивши лише декілька усних запитань, які не змогли охопити всі вивчені терміни і поняття. Під час вивчення лінз та їх характеристик учні знайомляться із видами лінз, фізичними величинами – фокусна відстань, оптична сила, збільшення лінзи тощо. Тому, альтернативою фронтальному опитуванню учнів можуть бути фізичні диктанти з подальшим обговоренням, виконання завдань на встановлення відповідностей, проведення тестування. Такі завдання доречні для перевірки великої кількості термінів і дають можливість оцінити всіх учнів за короткий час.

Недостатньо уваги приділяє вчитель системі вимірювань фізичних величин. Допускались помилкові вислови вчителем, такі як  «Ми щось будемо перетворювати?», при цьому не оговорюючи про перевід одиниць вимірювання фізичних величин з неосновних в систему основних одиниць. Таким чином послаблюється процес формування фізичної мови учнів.  Під час закріплення матеріалу Юлія Вікторівна обмежується лише теоретичними запитаннями, не використовуючи якісних задач та завдань, які дають можливість побудувати логічний ланцюжок у поясненні того чи іншого фізичного явища. Не використані на уроці можливості фізичного експерименту як найефективнішого діяльнісного підходу до навчання фізики. Не використовувались таблиці з даної теми, вивішені у кабінеті фізики.
Перевірка робочих зошитів дала можливість простежити методику викладання предмету. У зошитах учнів формується головний матеріал: терміни, формули, відомості про одиниці вимірювання величин. Поряд з тим,  недостатньо уваги приділяється розв’язку задач. 


Аналіз завдань до контрольних робіт з фізики виявив, що тексти контрольних робіт не відповідають вимогам. Контрольні роботи представлені у вигляді теоретичних запитань на 1 бал і не містять розрахункових задач. Вчитель не має зразків контрольних робіт з фізики для 7 класу, рекомендованих МОН України.



Виявлено недоліки у календарному плануванні. У календарних планах вчителя виявлено відсутність окремих питань навчальної програми.


Курсову перепідготовку пройшли  5  вчителів фізики.
ІІ. ЗАВДАННЯ РМО ВЧИТЕЛІВ ФІЗИКИ НА 2015-2016 н.р.


Враховуючи вимоги реформи та державного стандарту базової і повної середньої освіти РМО вчителів фізики вважає головними напрямками в наступному році:

1. Вдосконалення педагогічної майстерності вчителів фізики.

2. Вдосконалення використання інноваційних технологій у викладанні фізики.

3. Посилити практичну спрямованість змісту фізичної освіти, акцентуючи увагу на вивчення явищ, процесів, речовини, з якими стикаються учні у сучасному повсякденному житті.
4. Формування творчих здібностей особистості учня і вчителя.
5. Використання та впровадження передового досвіду вчителів району та області.
6. Вдосконалення профільного навчання з фізики в старшій школі.
7. Вдосконалення контролю навчальних досягнень у системі загальної середньої школи.
8. Ознайомлення з новинками методичної літератури.
 ІІІ. ЗМІСТ РОБОТИ


З метою удосконалення процесу навчання та забезпечення органічного поєднання теоретичними та практичними занять РМО визначає такі види діяльності у методичній роботі:
1. Засідання РМО вчителів фізики та астрономії.

2. Проведення семінарів-практикумів.
3. Вивчення нормативних документів.
4. Проведення відкритих уроків.
5. Взаємовідвідування уроків.
6. Участь в конкурсах, олімпіадах, турнірах.
7. Організація самоосвіти.
ІV. ТЕМАТИКА ЗАСІДАНЬ.
І засідання

серпень,  2015 р.

Тема: «Актуальні проблеми викладання фізики та її розв'язання в новому навчальному році»

Форма проведення: семінар.

1. Аналіз роботи РМО вчителів фізики та астрономії та основні напрямки роботи на 2015 – 2016 навчальний рік.

                                           Шведенко В.О., керівник РМО вчителів фізики

2. Особливості викладання фізики та астрономії в 2015-2016 н.р.. Програмове забезпечення у викладанні фізики.

                                          Шведенко В.О., керівник РМО вчителів фізики

3. Дотримання вимог охорони праці та безпеки життєдіяльності у кабінеті фізики під час навчально-виховного процесу.

                                           Терещенко Н.Д., методист РМК

4.  Про функціонування віртуального сайту вчителів фізики Пологівського 

району.

                                              Терещенко Н.Д., методист РМК

ІІ засідання
листопад, 2015 р.
Тема:  «Методичні особливості впровадження навчальних проектів під час викладання фізики у 7 класі»  
Форма проведення: семінар.
1. Навчальний проект як форма організації навчально-виховного процесу під час викладання курсу фізики в 7 класі. Тематика проектів.

                                          Сиваш Ю.О., Пологівська СРШ І-ІІІ ст. № 2

2. Алгоритм підготовки учнів до виконання учнями навчального проекту  на уроках фізики.

                                          Дадіані І.В., Пологівський НВК

3. Форми презентації учнями навчальних проектів  та оцінювання їх діяльності під час підготовки та презентації.
                                          Срібна Т.М., Пологівський колегіум № 1

4. Приклади виконання навчальних проектів.

                                          Музика С.І., Чубарівська ЗОШ І-ІІІ ст.
IІІ. Засідання

                                                    січень, 2016 р.             

Тема:  «Етапи діяльності учнів 
під час розв’язування фізичних задач»
Форма проведення: семінар.
1. Типи фізичних задач. Побудова фізичної моделі задачі, що подана в її умові.
                                         Хоменко М.М., Новокарлівська ЗОШ І-ІІІ ст.

2. Пошук зв’язків і співвідношень між відомими й невідомими величинами як один із важливих етапів діяльності учнів під час розв’язування задач (навести приклади).
                                         Котко Л.Ю., Пологівська ЗОШ І-ІІІ ст. № 4

3. Аналітичне, графічне або чисельне розв’язання рівняння відносно невідомого під час розв’язування задач.
                                         Колісник К.М., Басаньська ЗОШ І-ІІІ ст.
4. Аналіз одержаного результату щодо його вірогідності й реальності, оформлення запису відповіді під час розв’язування задач (навести приклади).
                                        Щолупа М.П., Пологівська ЗОШ І-ІІ ст. № 6
5. Різні способи розв’язку фізичної задачі (розглянути на прикладах).
                                        Плетінь Р.Ф., Пологівська ЗОШ І-ІІІ ст. № 4

6. Звіти вчителів, що атестуються.

                                        Шамрай С.П., Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ст.

                                        Чепель Ю.В., Вербівська ЗОШ І-ІІІ ст.

                                        Фомінська Н.В., Григорівська ЗОШ І-ІІІ ст.
                                             Воронін Ю.Г., Пологівський колегіум № 1
ІV засідання

     Березень, 2016 р.

Тема: «Сучасний урок астрономії»

Форма проведення: семінар-практикум

1. Використання комп’ютерних технологій під час викладання астрономії.

                                               Шведенко В.О., Кінськороздорівський НВК
2. Організація практичних занять з астрономії. Вивчення особливостей руху небесних тіл під час виконання практичних робіт.

                                             Шамрай С.П., Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ст.

3. Організація самостійної роботи учнів з картою зоряного неба. Практичне заняття. 

                                             Спудка В.П., Чапаєвський НВК

4. Методика розв’язування задач з астрономії.

                                             Чепель Ю.В., Вербівська ЗОШ І-ІІІ ст..

