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I. Аналіз  роботи  РМО,  стану викладання та рівня навчальних досягнень у 2013- 2014 н.р.
           РМО вчителів  математики   в  2013 - 2014  навчальному році працювало  в  такому  складі:  всього  вчителів  РМО – 58

з  них  мають  таку  кваліфікаційну  категорію:

- спеціаліст – 6 ;

- ІІ категорію – 5 ; 

- І категорію – 18;

- вищу категорію –19;

- педагогічне  звання  «Старший  учитель» - 16;

- педагогічне звання «Вчитель-методист» - 2.

Протягом 2013–2014 навчального року РМО вчителів математики спрямувало  свою роботу на реалізацію науково–методичної проблеми «Розвиток професійної компетентності як ключового компонента професійного становлення педагога».

          У 2013-2014 н.р. математику викладали 61 вчителів математики.             Навчання здійснювалося за типовими програмами 7-11 класи  у 10-11 класах, надрукованих у збірнику  «Програми для загальноосвітніх навчальних закладів. Навчальні програми для профільного навчання. Програми факультативів, спецкурсів, гуртків. Математика» видавництва « Навчальна книга», Київ, 2003 р.

            Навчання математики 5-10 класах здійснювалося за новими програмами           «Програми для загальноосвітніх навчальних закладів. Математика. 5 – 12 класи» видавництво “ Перун” ,Київ , 2005 р. У процесі роботи виконуються завдання, окреслені Законом України «Про освіту», « Про загальну середню освіту », Національною доктриною розвитку освіти, Державним стандартом базової і загальної середньої освіти, програмами 11-річної школи.
      Протягом навчального року були проведені заплановані засідання  РМО, на яких розглядалися питання методики викладання математики, інноваційні технології, питання розвитку та вдосконалення майстерності вчителя. Засідання РМО вчителів математики проведені тематичні у формі круглого столу та семінарів з тем «Сучасний урок – який він?», «Шляхами підвищення якості математичної освіти».              

      Всі вчителі активно відвідували засідання РМО, готували змістовні виступи з досвіду роботи, проводили обмін досягненнями, що сприяло збагаченню фахової компетентності, реалізовувались основні задачі, які стояли перед РМО вчителів математики. Найбільшу цінність мали засідання з обміну досвідом, презентації творчих звітів вчителів, які проходили фахову атестацію - все це сприяло підвищенню рівня викладання предмета. Вчителями математики проведено роботу по систематизації та узагальненню власних досвідів. Оформлено кожним вчителем математики порт фоліо. В рамках роботи засідання РМО у січні було організовано виставку порт фоліо.
Вчителі математики та фізики нашого району взяли участь у Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції з проблеми «Розвиток сучасної природничо-математичної освіти: реалії, проблеми якості, інновації», яка проходила у кінці жовтня 2013 р. у Запорізькому обласному інституті післядипломної педагогічної освіти. Вчителем математики Пологівської гімназії «Основа» Шерстюк В.І. підготовлено виступ з проблем шляхів та перспектив розвитку сучасної математичної освіти, використання сучасних інноваційних технологій в природничо-математичній освіти. 

Другий рік працює творча група вчителів математики з проблеми «Вдосконалення уроку математики через реалізацію ключових компетентностей». Членами творчої групи вивчаються  теоретичні засади вдосконалення уроку математики через реалізацію ключових компетентностей, забезпечення оптимального чергування різних видів діяльності на уроках математики, вдосконалення педагогічної майстерності вчителів математики та  використання інноваційних технологій у викладанні математики. Вивчення теоретичних засад вдосконалення уроку математики поєднується з практичною діяльністю. Так, під час розгляду проектних технологій та алгоритму їх використання у навчальній діяльності, вчитель математики Пологівської гімназії «Основа» Бадло Н.Г. разом зі своїми учнями  7-А класу продемонструвала можливості ефективної організації навчальних занять під час узагальнення та систематизації навчального матеріалу з математики з використанням методу проектів.
Вчитель математики Пологівського НВК Пушкар Л.М. під час проведення уроку у 8 класі з теми «Арифметичний квадратний корінь» продемонструвала ефективне використання ігрових моментів на різних етапах уроку математики та навчальний вплив гри як найефективнішого виду навчання на формування мислення дитини.


Важливу роль у підвищення якості знань учнів з математики відіграє позакласна робота. Вчитель математики Пологівської ЗОШ І-ІІІ ст. № 4 Сіроноженко І.М. разом із своїми вихованцями, учнями 7 класу під час змагань «Показуха» оцінювали свої математичні знання, знаходили закономірності під час виконання математичних дій і, навіть, зображали математичні поняття, символи, числа тощо. Проведення позакласної роботи дає можливість підсилити зацікавленість учнів до предмету, закріпити набуті знання, активно спілкуючись один з одним.

     Як показник якості роботи вчителів є оптимальна організація позаурочної роботи вчителя, адже саме ця робота в більшій мірі виховує в школярів стійку зацікавленість до предмету математика. З метою популяризації математики, підняття престижу математичної освіти, пошуку та вдосконаленню роботи з обдарованою молоддю вчителі математики провели роботу по залученню учнів до участі у міжнародному математичному конкурсі «Кенгуру». З кожним роком кількість учасників зростає. 
  
З метою популяризації курсу математики, підняття престижу математичної освіти, пошуку та вдосконаленню роботи з обдарованою молоддю вчителі математики організували та провели роботу по залученню учнів до участі у учнівських олімпіадах. У районному етапі олімпіади з математики серед шкіл району всього 14 шкіл взяли участь.  Шавернева Анастасія посіла ІІІ місце в районному етапі олімпіади з математики, вчитель  Сіроноженко І.М.  ЗОШ І-ІІІ ст. № 4.  

 Вчителі математики активно залучають своїх вихованців до участі у Всеукраїнському математичному конкурсі «Кенгуру». Протягом 2014-2015 навчального року у конкурсі «Кенгуру» взяли участь 811 учнів з  22- х навчальних закладів.   Найактивнішими учасниками стали 108 учнів Пологівської ЗОШ І-ІІІ ст. № 4 (вчителі математики Сіроноженко І.М., Олійник О.Д., Охріменко С.Б.), 96 учнів  Пологівської гімназії «Основа» (вчителі Бадло Н.Г., Шерстюк В.І.),94 учня Пологівської СРШ І-ІІІ ст. № 2 (вчителі Сиваш Ю.О., Охріменко В.П., Кірілова Т.І.),  62 учня Кінськороздорівського НВК (вчителі Харь Т.В., Доля П.І.), 59 учнів Пологівського колегіуму № 1 (вчителі Воронін Ю.Г., Шило В.Г., Сліпченко Т.О., Цимбал Т.М.), 54 учня Чубарівської ЗОШ І-ІІІ ст. (вчителі Стариковський В.П., Стариковська О.О.), 49 учнів Пологівського НВК (вчителі Пушкар Л.М., Тоцька Т.М.).

Відбувся 5-й заочний обласний конкурс вчителів математики. На жаль, серед всіх вчителів району був лише один учасник: Сіроноженко І.М., яка посіла ІІ місце.
            Згідно річного плану районного методичного кабінету відділу освіти Пологівської райдержадміністрації на 2013 – 2014 рік була здійснена перевірка стану викладання математики у Чубарівській ЗОШ І-ІІІ ст. Перевірка здійснювалась шляхом проведення контрольного зрізу з фізики в 11 класі, вивчення документації: класних журналів, календарних планів вчителів, учнівських зошитів та матеріалів з питань управлінського забезпечення контролю за станом викладання математики у школі.
Математику в Чубарівській ЗОШ І-ІІІ ст. викладають:

- Стариковський Василь Петрович, має вищу кваліфікаційну категорію, педагогічне звання «старший учитель»,  32 роки педагогічного стажу,

- Стариковська Ольга Олександрівна, має вищу кваліфікаційну категорію, педагогічне звання «старший учитель»,  32 роки педагогічного стажу.

   Вчителі математики Стариковський В.П., Стариковська О.О., дотримуються нормативних вимог щодо ведення шкільної документації та створення навчально-методичної і дидактичної бази викладання предмету. Відповідно до вимог та програми здійснюється календарно-тематичне планування, систематично розробляються та оновлюються поурочні плани, дидактичний матеріал. Згідно нормативних вимог здійснюється контрольно-оціночна діяльність, ведуться відповідні записи в журналах. Вчителі використовують всі види оцінювання відповідно до рекомендацій МОН України щодо викладання математики у 2013-2014 н.р.: поточне оцінювання навчальних досягнень учнів,  контрольні роботи та тематичне оцінювання. У своїй роботі вчителі використовують також письмові тести, графічні диктанти, перевірку знань з використанням комп’ютерної техніки.
Вчителі володіють основним фактичним та науковим матеріалом, використовують методичний апарат, наявне навчально-методичне забезпечення та спрямовують процес навчання математики на досягнення таких цілей: формування в учнів математичних знань як невід’ємної складової загальної культури людини, необхідної умови її повноцінного життя в сучасному суспільстві на основі ознайомлення школярів з ідеями і методами математики як універсальної мови науки і техніки, ефективного засобу моделювання і дослідження процесів і явищ навколишньої дійсності; інтелектуальний розвиток учнів, розвиток їхнього логічного мислення, пам’яті, уваги, інтуїції, умінь аналізувати, класифікувати, узагальнювати, робити умовиводи за аналогією, діставати наслідки з даних передумов шляхом несуперечливих міркувань тощо; опанування учнями системи математичних знань і вмінь, що є базою для реалізації зазначених цілей, а також необхідні у повсякденному житті й достатні для оволодіння іншими шкільними предметами та продовження навчання, а також на  розвиток дослідницьких навичок в основній школі і на формування наукового світогляду, опанування методами наукового пізнання в старшій школі
II. Основні напрямки роботи РМО вчителів математики.
     Методичне об'єднання вчителів здійснює навчально-методичне забезпечення середньої освіти та позакласну діяльність з предмета, організовує вдосконалення відповідної фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників навчальних закладів згідно з рівнями, визначеними законодавством.
     Виходячи з проблемної теми району РМО у 2014-2015 роках. продовжує працювати над проблемною темою «Розвиток професійної компетентності, як ключового компонента професійного становлення педагога» і вирішує  завдання:

· узагальнення напрацьованого досвіду роботи проблемної                        теми;

· вдосконалювати науково-теоретичну, психолого-педагогічну,загально-дидактичну, методичну і фахову підготовку членів МО з метою надавати якісну базову і повну загальну середню освіту;
· здійснювати інформаційно-нормативне, методичне, психологічне забезпечення вчителів;

· створити умови для професійного зростання, самоосвіти, дослідницької і творчої діяльності вчителів;

· забезпечити засвоєння і впровадження найбільш ефективних технологій, методик і технік навчання та виховання школярів;
· робота зі здібними та обдарованими учнями;

· дотримання сучасних дидактичних принципів;

· створення творчої атмосфери вчителів.

III. Підвищення кваліфікації, допомога в самоосвіті.

1. Проводити  діагностування  вчителів математики  з  метою  підвищення  фахової компетентності.

                                          Серпень.

2. Надавати  практичну  методичну  допомогу, консультації, індивідуальні  бесіди  з  метою  вирішення  складних  питань.

                                                     Протягом  року.

3. Знайомити  з  нормативними  документами  Міністерства  освіти  і  науки  України, обласного управління освіти і науки, методичними рекомендаціями  з  проблем  викладання  математики.

                                                      Протягом  року.

4. Практикувати  творчі  звіти  вчителів.

                                                      Протягом  року.

5. Приймати  участь  у  конкурсі  «Учитель  року”.

IV. Робота з молодими спеціалістами.

1. Здійснення заходів щодо підвищення освітнього, науково-методичного

та культурного рівня молодого вчителя (індивідуальні консультації,                                співбесіди, відвідування уроків у досвідчених вчителів).

2. Надання допомоги з вивчення нормативно-інструктивних документів Міністерства освіти і науки України, обласного управління освіти і науки та районного відділу освіти.

3. Направити діяльність починаючих вчителів на грамотне освоєння проблемної теми району, допомогти визначити власну проблемну тему та шляхи її реалізації для створення професійного іміджу.

V.  Засідання  РМО.

I. Засідання.

Дата  проведення:                                                      серпень 2014 р.
Місце  проведення:    

Тема: «Актуальні проблеми викладання математики в новому 2014-2015 навчальному році»
  План.
1. Аналіз  роботи  РМО, стану  викладання  та  рівня  навчальних  досягнень  у  2013-2014н.р.

                                   Бойко С.М. керівник  РМО. 
        2. Особливості викладання Основ здоров’я в 2014-2015 навчальному році.                                                             

                                          Терещенко Н.Д., методист РМК

         3. Про підсумки олімпіад та результати міжнародного математичного конкурсу «Кенгуру».
                                   Шерстюк В.І.. Пологівська гімназія «Основа»
4. Огляд методичної літератури.

ІІ. Засідання
Дата  проведення                                              жовтень 2014р.
Тема:  «Як зробити урок ефективним»
План

1. Чи існує проблема обчислень? 
                                         Бойко С.М., Чапаєвський НВК
       2.   Усна лічба –невід'ємна частина уроку математики

                                              Цимбал Т.М., Пологівський колегіум № 1
        3.  Використання дидактичних ігор на уроках математики.
                                               Бадло Н.Г.,  Пологівська гімназія «Основа»                                                                                                                                                

4. Застосування комп’ютерних технологій у навчальному процесі.( з досвіду роботи)
                                               Кірілова Т.І., Пологівська СРШ І-ІІІ ст. № 2
Робота між засіданнями: 
1. Опрацювання літератури: І.П. Підласий «Проектуємо навчальний процес» (Математика в школах України № 26- 30  2009р.)




                        .

III.Засідання
        Дата  проведення січень 2015 р.
     Тема: «Панорама педагогічних ідей.»

                                       План

       1. Розвиток креативних здібностей учнів через систему креативних вправ.
                                         Бойко С.М., Чапаєвський НВК
       2. Презентації учителями власних педагогічних ідей. Творчий звіт учителів, що атестуються.
                                      Степаненко Р.В., Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ст.
                                      Бочарова Ю.М., Шевченківська ЗОШ І-ІІІ ст.
3. Проблеми розв’язування стереометричних задач та пояснення їх розв’язання.
                                       Савран В.М., Тарасівська ЗОШ І-ІІ ст.
                                       Капшук Н.М., Костянтинівська ЗОШ І-ІІІ ст. 

4. Про результати Всеукраїнських учнівських олімпіад з математики.
                               Терещенко Н.Д., методист РМК
   Робота між засіданнями: 

1 Опрацювання статей із фахових журналів, газет, присвячених темі «Сучасний урок»        
IV. Засідання
       Дата проведення    березень 2015 р.             

Тема:  «Урок – завжди пошук»
                                   План

     1. Формування навичок самостійної роботи учнів на різних етапах уроку.
                              Ромащук С.М., Пологівська ЗОШ І-ІІ ст. № 6
 2. Формування мотивації на уроках математики.
                             Максимова Н.М., Новоселівська ЗОШ І-ІІІ ст.

3  Роль домашніх завдань у процесі викладання математики. Взаємодія домашніх завдань з вивченням нового матеріалу.                      
                             Стариковська О.О., Чубарівська ЗОШ І-ІІІ ст.
4. Форми підготовки учнів до ДПА та ЗНО (з досвіду роботи)
                             Малахова В.М., Басаньська ЗОШ І-ІІІ ст.
5.   Звіти вчителів, що атестуються.
